

王晓晖会见我省新当选的中国工程院院士

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)12月5日下午,省委书记、省人大常委会主任王晓晖在成都会见我省新当选的中国工程院院士,向大家获得我国工程科技领域的最高荣誉称号表示祝贺,勉励大家深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,聚焦国家重大战略需求和我省长远发展需要,大力弘扬科学家精神,敢为人先、追求卓越,顽强拼搏、勇攀高峰,为服务国家高水平科技自立自强和四川现代化建设多作贡献。

前不久,中国科学院、中国工程院公布2023年院士增选结果,中国航空工业集团公司成都飞机设计研究所总设计师王海峰、中国工程物理研究院研究员黄辉、中国工程物理研究院流体物理研究所所长吴强、西南交通大学副校长何川、成都中医药大学首席教授陈士林当选中国工程院院士。

会见中,王晓晖代表省委、省政府向大家当选中国工程院院士表示祝贺,感谢大家长期以来为四川经济社会发展作出重要贡献。王晓晖说,党的十八大以来,习近平总书记、党中央高度重视科技创新,十分关心科技工作者,推动我国建

成世界上规模最大的科技人才队伍。两院院士作为科技领域的顶尖人才,是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣,在服务国家高水平科技自立自强中发挥了“领头羊”“排头兵”作用。当前我省正深入贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,着力打造西部地区创新高地,建设具有全国影响力的科技创新中心。希望大家在坚守科学报国初心、勇担强国建设使命的同时,深度参与新时代新征程四川现代化建设,主动投身“聚源兴川”行动,领衔实施重大科技专项,推进科技成果就地就近转化,培养更多青年人才,助力四川开辟发展新领

域新赛道、塑造发展新动能新优势。省委、省政府将继续当好大家的知心朋友和“后勤部长”,在政治上给予更多关怀、工作上给予更多支持、生活上给予更多关心,让大家心无旁骛做学问、搞科研,更好立足四川施展才华、成就事业。

新当选的院士感谢省委、省政府对科技工作者的关心支持,表示将以当选院士为新的起点,不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、拼搏奋进,努力取得更多创新成果,更好服务国家战略全局和治蜀兴川事业发展大局。

省委常委、秘书长陈炜,省直有关部门负责同志参加。

(上接01版)

总书记这样形容参观感受:“上海取得的这些科技创新成果,让我感到很踏实,有了更大的信心、更足的底气。”

党的十八大以来,6次到上海考察和出席活动、5次参加十二届全国人大上海代表团审议,习近平总书记每次必谈科技创新,勉励上海把科技创新摆到更加重要位置,踢好“临门一脚”。

展厅里,掌声响起,朝气蓬勃,志气高昂。总书记同科研人员代表亲切交流。

他们中,既有精钻“从0到1”基础创新的代表,也有致力“从1到N”产业突破的代表。正好印证总书记赋予上海科技创新的方向:“成为科学规律的第一发现者、技术发明的第一创造者、创新产业的第一开拓者、创新理念的第一实践者”。

总书记勉励:“要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。”向着科技自立自强的

目标持续冲锋,没有攀登不上的高峰。

一以贯之,饱含始终不渝的深厚情怀。

今年64岁的高爱珍,看到习近平总书记走进闵行区新时代城市建设者管理者之家的新闻画面,感到心里格外温暖。

“总书记一直关心着基层一线劳动者,把我们普通老百姓的安居乐业挂在心头。”高爱珍清楚记得,那是2007年8月2日下午,习近平同志来到上海彭浦新村街道第五社区,走进她家的公租房,仔细观察改造后的厨房和卫生间,亲切地同他们拉家常。

在上海工作期间,“旧区改造”是习近平同志高度关注的民生课题,他多次强调要将这项造福百姓的实事工程办好,“我们的城市不能一边是高楼大厦,一边是脏乱差的棚户区”。

2019年,习近平同志考察上海,黄浦江畔,一句“城市是人民的城市,人民城市为人民”,鲜明道出城市建设治理

的价值依归。2022年,“坚持人民城市人民建、人民城市为人民”写入党的二十大报告。

从住宅型的两居室,到宿舍型的双人间、四人间,在闵行区新时代城市建设者管理者之家,总书记仔细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况,无微不至的关怀,让在场所有人感动。

养老护工、快递小哥、环卫工人、物业保安……他们是城市的工作者、建设者,也是美好生活的创造者、守护者。

来自山东临沂的保安苏元宝,希望今后租个大一点的房子,把孩子接到上海,能在附近上学;同为保安的安徽宿州小伙吴涛,想学习考取相关证书,再涨一下工资,还想找个女朋友,在这儿安家;老家江苏盐城的敬老院护理员钱丽丽,她的心愿就是努力工作多攒些钱,支持儿子买套房……

每个人都有梦想,每个人都了不起。

总书记深情地说:“看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人。”

上海,因何而能称“大上海”?

“海不择水,故能成其大;山不择土石,故能成其高。上海成其大,就在于它能包容”。

习近平总书记为上海总结凝练的“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格,融入城市血脉。

一以贯之,是政贵有恒的恒心所在,也是人民至上的初心所在。

长江万里,奔腾入海,不舍昼夜。时间,在一笔一划中书写壮丽的东方史诗。

(新华社上海12月5日电)

广告

安心纯电 更近一步

别克E5先锋版 全新上市

惊喜价 16.99 万元



ultium
奥特能



即刻扫码预定
开启智电新体验

更大空间

超大五座2954毫米轴距

更长续航

CLTC 545km扎实续航+三元锂电池

更强智能

EYEMAX 30吋弧面6K屏+8155芯片

更多安心

业界创新的奥特能智电平台

*产品车型配置信息、图片仅供参考,和上市车型可能存在差异,具体以实际上市销售车型为准